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Wynalazek niniejszy ma na celu usunię¬
cie zwykłych przy urządzeniach do ema-
Ijowania wad przy możliwem zmniejszeniu
pracy ręcznej i umożliwienie nieprzerwane¬
go biegui pracy przy nadzwyczaj małej stra¬
cie ciepła i nieznacznych brakach. Osiąga
się to zapomocą zaopatrzenia pieca komo¬
rowego w urządzenie transportujące, które
samoistnie prowadzi naczynie stopniowo do
komory do podgrzewania, wypalania i o-
chładzania.

Załączony rysunek przedstawia wynala¬
zek wprzykładzie wykonania. Fig. 1 przed¬
stawia widok przedni,, fig. 2 — przekrój
wzdłuż linji A — B, a fig/ 3 — przekrój

wzdłuż linji C—D fig. 1, fig. 4 przedsta¬
wia napęd taśmy do transportowania czę¬
ściowo w widoku zgóiry, a częściowo w
przekroju, fig. 5 — oddzielną część, fig. 6
przedstawia przekrój pieca wzdłuż linji
E—F fig. 1, fig. 7 — widok zgóry na zamy¬
kające drzwi pieca komorowego, fig. 8
przedstawia połączenie drzwi oddzielnych
komór piecowych, fig. 9 — 13 przedstawia¬
ją oddzielne części.

Przedmioty wypalane zostają przeno¬
szone przez piec zapomocą transportowej
taśmy bez końca 8, łańcucha albo podobne¬
go urządzenia. Taśma transportowa 8 bie¬
gnie po sprężynowo ułożyskowanych krąż-



kach 9 i po dwu tarczach 10, 11. Tarcza
10 jest umieszczana swobodnie na wale na¬
pędowymi 12 (fig. 1—4), ale może być z nim
sprzężona i powoduje wtedy napęd taśmy
transportowej 8. Napęd wału 12 może być
urzeczywistniony w dowodny sposób, np.,
zapomocą silnika 13, którego ruch zostaje
przeniesiony zapomocą tarcz pasowych 14,
15, pasów 16 i wał przystawny 17 na wał
napędowy 12 zapomocą pasowej transmi¬
sji 18, 19, 20. Na wale napędowym 12 u-
moocwana jest tarcza 21, stale zawierają¬
ca taśmę 23, łańcuch lub podobne urządze¬
nie, prowadzone tarczą 22 i sterujące na¬
pęd taśmy transportowej 8. Napędna tar¬
cza 10 taśmy transportowej 8, umieszczo¬
na luźno na napędnym wale \12, niesie na
przedłużonej piaście 24 wychwyt przesuw¬
ny 25, na którego stronie czołowej siedzi
trzpień 26. Koło napędowe 21 taśmy ste¬
rowniczej 23 zaopatrzone jest na wewnętrz¬
nej czołowej ścianie 27 w umieszczone
wzdłuż dwóoh współśrodkowych kół trzpie¬
nie 28 (fig* 5), około których omotana jest
taśma 29, sznur albo podobny przedmiot.
Przy przesunięciu tarczy wychwytowej 25
na piaście 24 tarczy 10 w kierunku strzałki
na fig. 4 przenika trzpień 26 zupełnie swo¬
bodnie pomiędzy zwoje taśmy sprzęgowej
29.

Zawdzięczając temu elastycznemu sprzę¬
żeniu zastaje taśma transportowa 8 wpro¬
wadzona i Utrzymana w ruchu bez zde¬
rzeń zapomocą taśmy 10 w ten sposób, że
mające być wypalonem naczynie zostaje o-
chronione od wstrząśnień i uszkodzeń.

Włączanie i wyłączanie sprzęgła zosta¬
je wykonane zapomocą wprowadzania w
odpowiednich odległościach na taśmie ste¬
rowniczej 23 włączających i wyłączających
występów 30, 31 (fig. 4), Występy działa¬
ją na dwuramienmą dźwignię wahadłową
32, która zapomocą drążka przesuwnego
33 uruchomia tak -samo ukształtowaną dwu-
ramienną dźwignię sprzęgową 34, której
koniec rozwidlony obejmuje piastę tarczy

wychwytowej 25 i albo wprowadza ją w
zetknięcie z taśmą elastyczną, jak to przed¬
stawia fig. 4, albo wyłącza sprzężenie.

Występy te rozłożone są grupami
wzdłuż całej taśmy sterowniczej 23 w ten
sposób, że taśma transportowa 8, wpro¬
wadzona w rucfh zapomocą występu, po
przeprowadzeniu naczynia do sąsiedniej
komory albo oddziału komory natychmiast
zostaje unieruchomiona. Ponieważ naj¬
bliższy następny występ łącznikowy
znajduje się dopiero w mniej wię¬
cej pięcłokrotnem oddaleniu, to taśma
transportowa znajduje się w ispoczynku
podczas pięciokrotnej ilości czasu, potrzeb¬
nego do wprowadzenia albo przesunięcia
naczynia i podczas tych pauz naczynie zo¬
staje stopniowo ogrzewane, w trzech pau¬
zach wypalane i następnie powoli znów o-
chładzane.

Taśma transportowa 8 zaopatrzona jest
w ikfrawędziowo ukształtowane czopy zabie¬
rające 37 (fig. 1, 3 i 6), przechodzące przez
przewidziany w dnie wszystkich komór
podłużny otwór 38. Pomiędzy każdemi
dwoma czopami zabieraj ącemi 37 rozmie¬
szczony jest szereg cienkich płytek szamo¬
towych 39 (ifig. 3) w celu usztywnienia
czopów i częściowego uszczelnienia otworu
38. Ruszt 40 służący do przyjmowania ma¬
jącego być wypailanem naczynia, nasadzo¬
ny jest na każdych dwóch sąsiednich czo¬
pach 37. Ruszt 40 ina takie rozmiary, a czo¬
py 37 są w ten sposób rozmieszczone na
taśmie transportowej 8, że umożliwiają
całkowite otwarcie drzwi zamykających
komory (fig. 3).

Każda z podgrzewających komór 1, 2
i każda chłodząca komora 6, 7 jest zamknię¬
ta zewnąjtrz drzwiami. Dłuższa o jedną trze¬
cią część komora paleniskowa 3—5 posia¬
da drzwi tylko przy końcach, ale nie do
oddzielnych przedziałów. Przy przedsta¬
wionym przykładzie wykonania pieca ko¬
morowego są przewidziane drzwi o dwóch
skrzydłach 41, 42 (Sg. 3, 6, 7, 8), cho-
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dzące wahadłowo na przenikających pod
dno pieca zawiasach 43, 44 (fig* 6); Skrzy¬
dła u drzfwi w ramktii^teni położeniu przy-^
legają do siebie. Wszystkie leżące jedne za
drugiemi skrzydła 41, względnie 42 u drzwi
są połączone pomiędzy sobą drążkami 43',
względnie 44* (fig. 8), dzięki czemu jedno-
cześnie otwierają się i zamykają się do
wszystkich komór i tylko jedna para drzwi
powinna być zaopatrzona w urządzenia do
otwierania. Do drążków 43*, względnie 44*
umocowane jest urządzenie do przestawie¬
nia drzwi 45, 46 z obciążającym ciężarem
50 (Kg. 9), wskutek czego ruch wsteczny
drzwi odbywa się samoczynnie. Urządzenia
do przestawiania drzwi 45, 46 mogą być
połączone z zaopatrzonym w przyrząd do
zamykania wałem 47, do którego przyłączo¬
ne jest urządzenie, podtrzymujące ciężar
50. Każde z drzwi 41, lyzględnie 42 posia¬
dają na zewnętrznej stronie ćwiartkę koła
zębatego 51, względnie 52, przyczem ćwiart¬
ki te stykają się ze «dbą (fig. 6 i 7), dzię¬
ki czemu oba skrzydła u drzwi otwierają
się i zamykają równomiernie, przyczem
trzeba zaopatrzyć w urządzenia napędowe
tylko jedno skrzydło. Na przedłużeniu
zawiasy 43 u drzwi 41 umieszczone jest
zazębione tylko na części obwodu
koło 53 (fig. 6, 7, 9, 11), obrót któ¬
rego powoduje otwarcie obu skrzy¬
deł 41, 42 ku wnętrzu. Jednocześnie otwie¬
rają się połączone z napędzanemi obu
skrzydłami wszystkie skrzydła innych ko¬
mór. Szereg trzpieni 54 jest rozmieszczony
w odpowiednich odległościach przy taśmie
sterowniczej 23 w ten sposób, że skrzydła
drzwi zostają otwarte bezpośrednio przed
napędem taśmy transportowej 8. Skoro ko¬
ło zębate 53 zapomocą szeregu trzpieni 54
zupełnie otworzyło skrzydła drzwi, trzpień
zamykający 56 wpada swoim górnym koń¬
cem w przewidziane w tarczy 53 koła zę¬
batego wydrążenia 55, wskutek czego skrzy¬
dła drzwi zostają zatrzymane w swojem
położeniu otwarłem. Trzpień zamykający

56 podtrzymuje zapomocą krążka 57 dźwi¬
gnię wahadłową 5&, obejmującą trzpień,
zamykajjacy oczkiem 59, przyczem zagięty
i przenikający pod sterowniczą taśmę 23
koniec 60 zostaje odsunięty zapomocą roz¬
mieszczonych na taśmie sterowniczej wy*
stępów 61 |fig. 6)r skoro ruszty minęły
drzwi .

Zamiast drzwi skrzydłowych ńiogą być
zastosowane również drzwi wahadłowe, za¬
padkowi .albo zawierzone na linach. Przy
hydraulicznem albo elektrycżnem urucho-
mianiu drz1vi może być dopływ siły stero¬
wany występami albo padobnemi częścia¬
mi taśmy sterowniczej 23.

Z astricżcuia p atentowe.

li Piec komorowy do celóW ceramicz¬
nych i do wypalania emalji, znamienny tern,
że taśma transportowa (8), albo łańcuch
bez końca, służące do przenoszenia przed¬
miotów, wypalanych przez komory, wyko-
nywuje riudh z przerwami, wskutek czego
przedmioty te pozostają w każdej komorze
przez krótki czas w spoczynku.

2. Piec komorowy według za&trz. 1,
znamienny tern, że ruch z przerwami taśmy
transportowej albo łańcucha zostaje wy¬
konywany stale obiegającą sterowniczą ta¬
śmą Ibez, końca (23) albo podobnem urzą¬
dzeniem, powodującem włączanie i wyłą¬
czanie tarczy napędńej (10).

X Piec komorowy według zasitrz. 1 i 2,
znamienny tern, że taśma sterownicza (23)
albo podobne urządzenie zaopatrzone jest
w występy (30, 31), działające na przy¬
rządy do włączania i wyłączania (25, 26,
27, 28, 29), na dźwignię wahadłową (32),
drążek przesuwny (33) i dźwignię sprzęgo¬
wą (34).

4. Piec komorowy według zastrzj, 1-—3f
znamienny tern, że nafcKnowana na wale
napędowym (12) tarcza sprzęgowa (21) za¬
opatrzona jest na swojej stronie czołowej
(27) w taśmę beż końca (29) (sznur, łań-



cuch albo podobne urządzenie), owinięta
zygzakowato albo falisto wokoło odlpowied-
nich trzpieni i że tarcza sprzęgowa (25J,
pofcyczona z mającą być sprzężoną tarczą
napędową (10) taśmy transportowej (8),
ma urządzony na stronie czołowej czop
(26) albo podobny wysitęp, który przy prze¬
sunięciu tarczy sprzęgowej (25) przenika
w pętle taśmy (29) i w ten sposaD powo¬
duje swobodne sprzężenie tarczy napędo¬
wej (10) z wałem napędowym (12).

5. Piec komorowy według zastrz, 1,
znamienny tern, że 'drzwi (41, 42), służące
do zamykania komór, są otwierane bezpo¬
średnio kub pośrednio zapomocą taśmy
sterowniczej (23), przyczem podczas prze¬
chodzenia naczynia są utrzymane w otwar-
tem położeniu,

6. Piec komorowy według zastrz,, 1—5.
znamienny tern, że jedne albo kilka prze¬
ważnie połączonych ze sobą dirzwt skrzy¬
dłowych aJibo obrotowych (41) zaopatrzo¬

ne są na swoich zawiasach (43) w koło na-
pędne (53), które zostaje uruchomiane za¬
pomocą trzpienia (54), zębów lub podob¬
nych części, urządzonych w celu otwierania
•drzjwi na taśmie sterowniczej (23), przy¬
czem zamykanie drzwi odbywa się samo¬
czynnie zapomocą ciężaru (50) albo podob¬
nego urządzenia.

7. Piec komorowy według zastrz, 1,
znamienny tern, że koła (53), obracane ta¬
śmą sterowniczą w celu otwarcia drzwi, zo¬
stają utrzymane w otwartem położeniu
trzpieniem sprężynującym (56) albo po-
dobnem urządzeniem, które w celu samo¬
czynnego zamykania drzwi wyłącza rów¬
nież taśma sterownicza (23).

P e ter Weste n.

Philipp Oskar Mandl.
Zastępca: M, Brokman,

rzecznik patentowy.
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